

拜谒先贤 诵读经典

我市举行“清明祭先贤 全城诵经典”活动



“清明祭先贤 全城诵经典”活动现场。

□文/图 本报记者 齐放

3月28日上午,春光明媚。阳光照射下的许慎文化园古朴厚重,近千名师生的琅琅诵读声响彻字祖圣地。

当天上午,由市委宣传部、市文明办、市教育局、市文化广电新闻出版局主办,召陵区委宣传部、召陵区教体局承办,市许慎文化园管理处协办的漯河市2017年“清明祭先贤 全城诵经典”活动隆重举行。我市1000余名师生及社会各界代表再次聚首许慎文化园,恭拜字圣许慎,诵读文化经典。

缅怀先贤 诵读经典

上午10时整,来自召陵区翟庄中心小学的1000余名师生排着整齐的长队,虔诚而立。

来自社会各界的代表怀着敬仰之情,系着象征平安和祈福意义的黄丝带,庄严地注视着前方的字圣殿。

活动正式开始,少先队员引路向字圣许慎敬献花篮,在场全体人员向许慎塑像三鞠躬。

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂……”拜谒过字圣许慎,沐浴着阳光,在场师生齐声朗诵唐诗五首和千字文,标志着当天的活动正式进入朗

诵环节。

1000余名师生相继诵读了《论语》(选段)、《弟子规》(选段)、《大学》(选段)等经典篇章。师生们充满感情的诵读抑扬顿挫,声情并茂,充满活力。

诵读活动结束后,师生们还兴致勃勃地参观六书广场、供奉着许慎塑像的字圣殿、介绍许慎生平的叔重堂、展示许慎学术思想及学术贡献的说文馆,了解汉字发展历史和许慎生平事迹。

文化圣地 砥砺心志

“这么近距离地与圣贤对话,和先哲交流,真正感受到了许慎精神的伟大和汉字文化的魅力,在潜移默化中学习领悟到了经典文化的价值。”活动结束后,翟庄中心小学五年级四班11岁的田佳昊同学说,通过参加此次活动,进一步了解了汉字发展演变的曲折历程,更加深切地体会到中华经典文化的博大精深,领略到中华经典诗文的艺术魅力。

翟庄中心小学副校长郑小红告诉记者,拜谒先贤,诵读经典,不仅有利于孩子们进一步了解许慎文化,而且对孩子们今后如何做事、做人、立世都具有重要教育意义,对学生树立

正确的人生观和价值观也具有重要作用,并将极大地激发全体学生“读中华经典,做有德之人”的热情。

“除了在文化园主会场举行仪式,全市多所学校还设立了分会场,共同缅怀先贤,弘扬传统文化。”许慎文化园管理处相关负责人告诉记者,把中华经典诵读活动与弘扬许慎文化紧密地结合起来的“清明祭先贤 全城诵经典”活动,是市委、市政府为弘扬中华民族传统文化,贯彻中央、省、市在传统节日期间开展“我们的节日”主题活动精神而实施的具有漯河特色的一项重大活动。“许慎是漯河的骄傲、中国的荣耀,弘扬许慎文化,传承许慎精神是我们义不容辞的责任,对引导人们在慎终追远、缅怀先贤的情怀中认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,培育和践行社会主义核心价值观,增进爱党、爱国、爱社会主义的情感具有重大的现实意义和深远的历史意义。”

据介绍,清明节即将到来,许慎文化园已经成为全市师生追思先贤、砥砺心志的文化圣地。

目前,已经有近十所中小学校的4000多名师生组织举办了祭拜活动,预计还将有更多的学校参加此项活动,推动“清明祭先贤 全城诵经典”活动的深入开展。

建立社区微信群 服务邻里更贴心

□本报记者 李林润

过去,每当社区有什么事情需要通知社区居民时,要么是贴通知要么是打电话,这不仅费时费力,效果也并不是很好。如今,社区内的年轻人想起了利用微信,建立一个社区微信群,这样不仅能够有效地把政策通知到辖区内的每一位居民,当辖区内的居民有什么问题需要咨询他们时,只需在群内发语音或者文字,他们就能第一时间为居民解答。

3月28日上午,记者来到市区湘江路与五一路交叉口东侧附近的天平胡同。一群身穿红马甲的社区工作人员站在胡同内,背后挂着一条红色条幅,上面写着“建设路社区邀请您加入‘社区服务’微信群”。他们身前的桌子上摆放着香皂、牙膏等生活用品。

“您好,如果您是咱们社区的居民,您可以扫一下这个二维码,然后加到咱们这个群里面。以后您生活中遇到什么问题,就直接能在群里给我们说,我们可以为您上门服务。而且,进群我们还有小礼品赠送。”在社区工作人员刘晶晶的介绍下,一位社区居民扫了二维码加入到“建设路居委会”微信群内。“你看这多好,这以后有啥就能在群里面直接说了,多方便。”这位居民说。

“建立社区微信群,可以使居民轻松获取社区建设和服务方面的最新资讯、了解办事流程并寻求服务。”马路街办事处建设路社居委主任林霞向记者介绍,通过微信群,社区工作人员可以及时解答居民的问题,不仅提高了社区的工作效率,还能对社区居民提供更好更优质的服务。

开展动漫市场整治 营造良好文化环境

本报讯(记者 王海防 通讯员 刘继华)昨日,记者从市文化市场综合执法支队了解到,今年,我市将组织开展动漫市场专项整治行动,以此进一步规范动漫市场经营秩序,保护动漫产品知识产权,为未成年人健康成长营造良好的社会文化环境。

据统计,去年我市集中开展了闪电系列行动、“护苗2016”行动、“净网2016”行动,以及暑期网吧集中整治、校园周边文化环境专项整治等各类集中整治25次。共检查各类经营场所2446家次,受理各类群众举报25起,立案查处9起,办结各类案件58起。有效地净化了社会文化环境,推进了文化市场健康发展。

今年,我市将逐步探索并加强对新兴文化市场的监管。努力开创对新兴文化市场的监管,实现由网下监管向网上监管的转移。密切关注网络音乐、网络游戏、动漫等市场的发展动向,组织开展动漫市场专项整治行动,依法打击非法网络音乐、网络游戏、动漫等违法违规行为,积极探索行之有效的网络市场监管模式和经验。

同时,我市将继续开展文化市场专项治理及“扫黄打非”工作,保持对文化市场的高效监管。按照上级有关部门部署,开展好常规性的文化市场专项治理行动及“扫黄打非”工作,加强对文化市场的有效监管、规范治理。



图片新闻

3月28日下午5时,施工人员在市区嵩山路与黄河路交叉口安装红绿灯。目前,嵩山路大转盘改造工程正在有条不紊地推进,四个分流岛已经在铺设地砖,路口及周边道路上的路灯和交通指示牌已安装完成,预计能在月底前按计划完成转盘改造施工。

本报记者 齐放 摄